

# КАРАПУЗИК

МБДОУ  
детский сад № 42  
«Алёнушка»  
г.Тимашевск

январь 2016

Познавательно-развлекательный вестник

для детей от 2 до 102 лет

№ 21



**КАРамелька!**

январь \_\_\_ стр.1

**КАРету мне,  
КАРету!**

Рождественский  
сочельник \_\_\_ стр.2

**КАРаван историй**

Старое по новому  
\_стр.3

**КАРету мне,  
КАРету!**

Новость месяца \_\_\_  
стр.4

**КАРкуша  
информирует**

Патриотическое  
воспитание \_\_\_ стр.5

**КАРаван помощник**

Грипп \_\_\_ стр.6

**КАРамелька**



Открываем календарь,  
Начинается ЯНВАРЬ,  
В январе, в январе,  
Все деревья в серебре.  
Старый год немного  
жаль,  
Но на улице ЯНВАРЬ!



## *Рождественский сочельник (канун Рождества)*

Канун Рождества. **Шестого января каждого года** практически все люди отмечают **Рождественский сочельник**, его еще называют **Коляды** или **Канун рождества**. Для православного человека это особенный праздник. В этот вечер праздничный стол на своих скатертях размещает только постные продукты и полностью исключается алкоголь, так как этот день является последним и самым строгим в посту который длился ровно 40 дней. На протяжении всего дня люди, соблюдающие пост, не принимают пищу. И лишь только после появления первой звезды, ее называют “звездой Вифлеема” (по приданию, именно она являлась немым вестником о появлении на свет Иисуса Христа) они начинают трапезу, именно она называется Рождественским сочельником.

В **Канун рождества** на Руси издревле было принято варить Кутью и угощать окружающих. Ее варили из пшеницы, риса, очищенного ячменя, так как зерно считается символом новой жизни. Приправляли обычно медом, маковым, подсолнечным маслом. Любителям других постных масел могли использовать и их. Все всегда верили, что жизнь станет такой же сладкой, а душа наполнится покоем и благодатью. Люди, которых вы угостите своей Кутьей, вберут все блага в себя. Считалось, что угощающий, должен на момент подачи кутьи иметь чистый разум, без грязных помыслов и сердце наполненное любовью. В таком случае благодатью наполнятся души всех участвующих в трапезе.

## Старый по новому!!!

Две недели спустя после Нового года, в полночь, с 13 на 14 января, отмечают Старый Новый год. На наше счастье этот веселый праздник приходит к нам дважды. И мы вновь поздравляем близких и родных, любимых и друзей, желаем им счастья, звенят бокалы, наполненные шампанским, произносятся тосты и здравницы и оживает чудо.

До 1918 г. наша страна жила по старому календарному стилю. Все изменилось после Указа Владимира Ильича Ленина, по которому мы перешли на новый календарь.

Старый стиль - это так называемый "юлианский" календарь, введенный еще Юлием Цезарем, римским императором. А новый, "григорианский" календарь, введен по инициативе Григория XIII, Папы Римского. Необходимость григорианской реформы возникла из-за неточности юлианского календаря, которая постепенно накапливалась, создавая существенное отклонение календаря от движения Солнца.

Россия не очень жалует реформы и перемены, поэтому наша страна приняла новый стиль одной из последних. К тому времени разница составила 13 дней и 1 января старого стиля, стало 14 нового! Празднуя Старый новый год, мы обращаем время вспять и приобщаемся к истории. Россия, страна, находящаяся под покровительством Сатурна, самой медлительной из планет, поэтому мы так припозднились с принятием нового календаря и поэтому нововведения в нашей стране, внедряются только тогда, когда этого уже нельзя избежать. Старый Новый год любят все, но наиболее популярен он в Уральском, Сибирском, Дальневосточном регионах и сельской местности, находящихся под сильным влиянием Сатурна.

С этим праздником связано множество традиций и обычаев. Ранее, в старорусском календаре, этот день назывался Васильев день и оказывал огромное влияние на последующий год. В этот день отмечали земледельческий праздник "овсень" или "авсень", проводя обряд обсеваания, задабривая, таким образом, будущий урожай обещает быть хорошим. По сей день сохранился старинный обряд "хождения по домам". Хозяева угощали гостей вареными свиными ногами и пирогами. Вообще все блюда готовились из свинины, поскольку Святой Василий известен как покровитель свиной пищи.

Старый Новый год веселый и светлый праздник, встретим его во всеоружии, накрыв стол, пригласив друзей и признав окончательно, что наконец-то наступил новый год





*С 25 февраля в детском саду стартовал месячник по оборонно – массовой и военно – патриотической работе «За веру, Кубань и Отечество!»*



**КАРкуша информирует*****Патриотическое воспитание.***

Одним из важнейших направлений воспитательной работы в доу является патриотическое воспитание. Организация и проведение мероприятий, имеющих патриотическую направленность, способствует формированию гражданской позиции, воспитывает чувство любви и уважения к своей стране, её истории и традициям.

Главной целью работы в области военно-патриотического воспитания является возрождение лучших гражданских традиций, формирование у учащихся высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению своих обязанностей.

С этой целью проводится месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы с 25 января по 25 февраля.

На протяжении всего периода дети с большим интересом принимали участие в уроках мужества, встречах с ветеранами и казаком, экскурсиях, военно-спортивных праздниках и в конкурсах по различным направлениям.





# Грипп

## Как защитить себя и других



Прикрывай нос и рот одноразовыми салфетками, когда кашляешь или чихаешь



Немедленно выбрасывай использованные салфетки



Регулярно мой руки с мылом



Если у тебя симптомы, похожие на симптомы гриппа, немедленно обратись к врачу



Если у тебя симптомы, похожие на симптомы гриппа, не приближайся к другим людям ближе, чем на 1 метр



Если у тебя симптомы, похожие на симптомы гриппа, оставайся дома. Не ходи на работу, в школу, не посещай общественные места



Избегай объятий, поцелуев и рукопожатий при встречах



Не трогай глаза, нос или рот немытыми руками

Редактор и дизайнер – воспитатель А.С.Сюваткина.

Данный выпуск газеты подготовлен с использованием литературы:

«Википедия», «Почемучка», «100 загадок и отгадок», «Об азбуке и алфавите» М.Задорнов